

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年6月

23

星期三

辛丑年五月十四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7755期

习近平给北京大学的留学生们回信

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信,鼓励他们更加深入地了解真实的中国,把想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说,你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出,读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示,中国有句俗语:百闻不如一见。欢迎你们到中国各地走走看看,更加深入地了解真实的中国,同时把你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

近日,来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信,向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟,表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞赏,对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

陕西省职工职业技能大赛暨工业互联网安全技术技能大赛启动

郭大为出席并讲话

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

本报讯(记者 阎瑞先)6月22日,陕西省职工职业技能大赛暨工业互联网安全技术技能大赛启动。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席启动仪式并讲话,全国劳动模范、中华全国总工会兼职副主席高凤林出席。

启动仪式由省总工会党组书记、常务副主席张仲西主持。省总工会党组书记、副主席兰新哲通报2021年陕西省职工职业技能大赛情况,省人社厅副厅长汪泽英宣读《关于2020年陕西省职业技能大赛优胜团体和优秀选手表彰的通报》,中国通信服务陕西分公司党委书记、总经理、陕西省信息通信行业协会副理事长高小兵介绍2021年陕西省工业互联网安全技术技能大赛简况。省信息化工程研究院院长朱志祥、华为技术有限公司安全解决方案高级架构师兰修文分别作主旨发言。

郭大为指出,劳动伟大,技能宝贵,技能强则经济强。一部工业史,就是一部科学技术进步史,工业文明的发展在于技能的传承与创新。要把习近平总书记关于新时代职业技能竞赛和技能人才培养重要指示精神落实到大赛组织的全过程、各方面,把发展所需、职工所盼、工会所能紧密结合起来,整合竞赛资源,拓宽竞赛领域,创新竞赛方式,打造规格更高、分量更重、影响更大的竞赛品牌。

郭大为强调,互联网改变了世界,加速了产业的转型升级。举办全省工业互联网安全技术技能大赛,就是要推动复合型、多维度、多层次的网络人才队伍建设,助推陕西追赶超越谱新篇。全省广大职工要干一行、爱一行、钻一行、精一行,瞄准前沿,紧跟时代,学习新知识,练就新技能,努力做学习型、技能型、创新型的新时代劳动者,以学习储备能量,用技能成就未来。

全国总工会有关部门,省人社厅、省科技厅、团省委、省工信厅、省公安厅、省住建厅、省通信管理局、省科协等单位领导同志,省总工会厅级领导干部,西安高新管委会、西安市、榆林市总工会及各级产业工会负责同志,2020年省技术能手代表,2021年各项赛事承办单位代表参加。据悉,此次工业互联网安全技术技能大赛得到了工业制造、能源、通信、交通、兵工、航空、航天等39个企事业单位和13所大专院校的积极响应,参赛队伍达到了185支519人。

启动仪式前,郭大为会见了高凤林,并与出席启动仪式的领导巡视省工业互联网安全技术技能大赛初赛现场。



本报记者 刘强 摄

郭大为强调,互联网改变了世界,加速了产业的转型升级。举办全省工业互联网安全技术技能大赛,就是要推动复合型、多维度、多层次的网络人才队伍建设,助推陕西追赶超越谱新篇。全省广大职工要干一行、爱一行、钻一行、精一行,瞄准前沿,紧跟时代,学习新知识,练就新技能,努力做学习型、技能型、创新型的新时代劳动者,以学习储备能量,用技能成就未来。

全国总工会有关部门,省人社厅、省科技厅、团省委、省工信厅、省公安厅、省住建厅、省通信管理局、省科协等单位领导同志,省总工会厅级领导干部,西安高新管委会、西安市、榆林市总工会及各级产业工会负责同志,2020年省技术能手代表,2021年各项赛事承办单位代表参加。据悉,此次工业互联网安全技术技能大赛得到了工业制造、能源、通信、交通、兵工、航空、航天等39个企事业单位和13所大专院校的积极响应,参赛队伍达到了185支519人。

启动仪式前,郭大为会见了高凤林,并与出席启动仪式的领导巡视省工业互联网安全技术技能大赛初赛现场。

郭大为强调,互联网改变了世界,加速了产业的转型升级。举办全省工业互联网安全技术技能大赛,就是要推动复合型、多维度、多层次的网络人才队伍建设,助推陕西追赶超越谱新篇。全省广大职工要干一行、爱一行、钻一行、精一行,瞄准前沿,紧跟时代,学习新知识,练就新技能,努力做学习型、技能型、创新型的新时代劳动者,以学习储备能量,用技能成就未来。

全国总工会有关部门,省人社厅、省科技厅、团省委、省工信厅、省公安厅、省住建厅、省通信管理局、省科协等单位领导同志,省总工会厅级领导干部,西安高新管委会、西安市、榆林市总工会及各级产业工会负责同志,2020年省技术能手代表,2021年各项赛事承办单位代表参加。据悉,此次工业互联网安全技术技能大赛得到了工业制造、能源、通信、交通、兵工、航空、航天等39个企事业单位和13所大专院校的积极响应,参赛队伍达到了185支519人。

启动仪式前,郭大为会见了高凤林,并与出席启动仪式的领导巡视省工业互联网安全技术技能大赛初赛现场。

省国防工会举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(魏效燕)6月22日上午,省国防工会为8位党龄在50年以上的老党员举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式并召开座谈会。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅为老党员佩戴纪念章,在职党员和老党员一起重温了入党誓词。

吴志毅表示,颁发“光荣在党50年”纪念章既是对老党员同志为核心的党中央对广大老党员的肯定和关爱,也是对年轻党员的教育和激励。老党员就是党史的亲历者和书写者,是鲜活的价值观念,是生动的教科书。年轻党员要向老党员学习,在致敬和传承中牢记初心使命,延续“青春无悔”“信念不移”“风雨不惧”的精神力量,勇挑重担、勇担使命,涵养忠诚于党、奉献党的情怀,传承红色基因,牢记理想信念,在为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写新的篇章。

仪式结束后,老党员分享了自己入党感受和成长经历,表达了对党的热爱。将继续以党员的标准严格要求自己,不忘初心、牢记使命,发扬“老骥伏枥,志在千里”的精神,发挥余热,把自己的一生奉献给党和人民。寄语年轻党员发奋图强、实干担当,为党的事业不懈奋斗。

全省企事业单位民主管理工作培训班开班

本报讯 日前,全省企事业单位民主管理工作培训班在西安交通大学开班。来自各市(区)、省级产业工会和单列单位工会的76名基层工会干部参加培训。省总工会党组成员、副主席赵霞出席开班式并讲话。

赵霞强调,要坚持不懈把十四五时期推动企事业单位民主管理高质量发展作为“必答题”,着力建制度、提质量、强保障。在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中,找准工作着力点和落脚点,坚持狠抓落

实,巩固建制成果,提高规范化水平。坚持加强履职能力建设,努力打造一支高素质专业化的民主管理工作队伍。持续深化“公开解难题、民主促发展”主题活动,防范化解劳动关系领域矛盾风险,构建和谐劳动关系。

培训班邀请来自西安交通大学的专家教授、上海市总工会劳动关系工作部部长周永宝等作专题辅导,全省职工代表培训师资源中经验丰富的老师作业务辅导,全国总工会民主管理示范单位和先进单位分享典型经验。

计,追求实效,把党员思想政治建设抓在日常,严在经常,切实加强对党员的教育管理。在党员发展工作中,严格按照组织程序抓好各个环节的落实,确保新发展党员的质量,使支部党员队伍有质有序不断壮大,我也多次被镇评为“优秀共产党员”“优秀党务工作者”。回顾这么多年走过的路和所取得的成绩,都是党和学校给予的平台和机会,感谢党培育了我,指引着我一路前行。在以后的日子里,我将誓言镌刻心间,践行一生。

(勉县黄沙九年制学校 张会泳)

我省拨付21亿确保月底前增发养老金发放到位

本报讯(秦才)日前,经省政府同意并报人力资源和社会保障部、财政部批准,我省出台2021年退休人员基本养老金调整相关方案,决定继续按定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法,对符合条件的企业和机关事业单位退休人员提高基本养

老金水平,省财政全力确保增发养老金发放工作。

省财政厅及时拨付上半年调整待遇所需资金21亿元,确保6月底前将增发的养老金发放到退休人员手中。此次养老金调整,是企业退休人员养老金的17连涨,预计全省283万退休人员将因此受益。

陕西养老保险开通小微企业缴费自主申报服务

本报讯(独萍 陈强)近日,“陕西养老保险”APP(单位版)开通了小微企业掌上自主缴费申报服务,企业经办人只需通过手机,就可以轻松完成缴费申报业务。

党史学习教育开展以来,省社会保障局按照省人社厅党组统一部署,聚焦参保企业和群众“急难愁盼”需求,积极回应企业和群众诉求,落实“信息化便民

服务创新”行动要求,在实现企业职工养老保险参保登记、基数申报、人员增减等经办服务“掌上办”的基础上,进一步拓宽服务渠道,优化升级“陕西养老保险”APP功能,面向中小微企业推出此便民举措。

据悉,此项服务开通后,全省60人以下的小微企业均可通过“陕西养老保险”APP进行缴费申报,惠及参保企业超16万户。

将誓言镌刻心间 践行一生

农民,即便如此,父母仍是省吃俭用,供养我和哥哥上学,我也如愿考上了中专。三年的中专学习,为我奠定了知识基础和教育技能。刚参加工作在山里,凭着年青人的工作热忱,我很快适应了山区的工作环境,一边教书,一边学习提高。其间,我向学校党组织递交了入党申请书。我觉得,工作再难,条件再差,环境再苦,也没有我的家境苦。经过我的努力,教学效果明显,工作成绩提高很快,经过党组织的考察,我终于如愿加入中国共产党。

随着工作环境的变动,工作内容在变,但初心始终不变。在参与扶贫工作后,我的舞台不再只是三尺讲台,还有贫困户的小康生活。那些日子我走访座谈,访贫问苦,讲扶贫政策,疏导贫困户心理,帮助贫困户孩子辅导功课,激发他们对美好生活的向往……在各级党组织好政策的扶持下,贫困户的脸上绽开了笑颜。

时光荏苒,日月如梭,我现在主要负责支部党建工作,我坚持“三会一课制度”,每月的“主题党日+”活动精心设

计,追求实效,把党员思想政治建设抓在日常,严在经常,切实加强对党员的教育管理。在党员发展工作中,严格按照组织程序抓好各个环节的落实,确保新发展党员的质量,使支部党员队伍有质有序不断壮大,我也多次被镇评为“优秀共产党员”“优秀党务工作者”。回顾这么多年走过的路和所取得的成绩,都是党和学校给予的平台和机会,感谢党培育了我,指引着我一路前行。在以后的日子里,我将誓言镌刻心间,践行一生。

(勉县黄沙九年制学校 张会泳)

我国全面推行中国特色企业新型学徒制

招工即招生 入企即入校 企校双师联合培养

新华社北京6月22日电(记者 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,近日人力资源社会保障部、财政部、国资委、中华全国总工会、全国工商联印发意见,部署全面推行“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的中国特色企业新型学徒制。

这份《关于全面推行中国特色企业新型学徒制 加强技能人才培养的指导意见》要求,中国特色企业新型学徒制以至少签订1年以上劳动合同的技能岗位新招用和转岗等人员为主要培养对象,发挥企业培养主体作用,推行培养和评价“双结合”,企业实训基地和院校培训基地“双基地”,企业导师和院校导师“双导师”培养模式。

意见明确,学徒培养目标以符合企业岗位需求的中高级、高级工及技师、高级技师为主。培养期限为1年到2年,特殊情况可延长到3年。各类企业可采用举办培训班、集训班等形式,采取弹性学制和学分制等管理手段,按照“一班一方案”开展学徒培训。

意见强调,要完善经费补贴政策,对开展学徒培训的企业按规定给予职业培训补贴,补贴资金从职业技能提升行动专账资金或就业补助资金列支。补贴标准由各市(地)以上人力资源社会保障部门会同财政部门确定,学徒每人每年的补贴标准原则上5000元以上,并结合经济发展、培训成本、物价指数等情况定期调整。

要健全企业保障机制,学徒在学习培训期间,企业应当按照劳动合同法的规定支付工资,且工资不得低于企业所在地最低工资标准。承担带徒任务的企业导师享受导师带徒津贴,津贴标准由企业确定,津贴由企业承担。

要建立奖励激励机制,鼓励企业建立学徒奖学金、师带徒津贴,制定职业技能等级认定优惠政策,畅通企业间流通渠道。

2018年起,人力资源社会保障部、财政部两部在全国30个省市自治区全面推行企业新型学徒制。2019年,《职业技能提升行动方案(2019-2021年)》明确要求三年培训100万新型学徒。人力资源社会保障部数据显示,2019年至2020年,全国已累计培养企业新型学徒超80万人。

当好群众的代言人

——记省人大代表,商洛市发改委党组书记、主任徐江博



当选为省十三届人大代表以来,商洛市发改委党组书记、主任徐江博始终坚持以人民为中心,把人民群众是否满意作为评判自身工作的最高标准。“只有多深入基层,多倾听群众的呼声,才能掌握第一手的实情,才能当好群众的代言人,才能让履职取得实效!”徐江博不断告诫自己。

勤谋善为,深入基层倾听声音
徐江博认真落实市人大代表联系人民群众制度,联系镇安县永乐街办10户群众,利用到县区检查项目、调研等工作机会,与企业、群众代表进行沟通交流,了解他们的诉求,听取意见建议,解决实际困难。

近年来,他先后协调推进商洛电厂、镇安县抽水蓄能电站、山阳县电子信息产业园等重点项目建设,协调推进西十高铁、西康高铁、丹宁高速丹凤至山阳段等重大项目前期工作。

西十高铁项目设计总体负责刘玲说:“为了优化商洛西站站址设计,徐江博主任多次到西安、赴北京对接汇报,用心用情解决群众的身边事,充分体现了对一个领导党员干部的胸怀和担当。”

陕西盘龙医药副总经理吴杰说:“在企业的发展过程中,遇到了各种困难,徐主任经常深入企业走访调研,帮助企业破解难题,引导、支持企业不断发展壮大。”

(下转第二版)

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红



在我的办公桌最显眼的地方,放着一张珍贵的照片,那是2018年8月,我们支部全体党员在延安重温入党誓词的画面。每当我看到这张照片,铿锵有力的人党誓词就萦绕在我身旁。
我出生在农村,父母都是地地道道的